冬季,走在潞城,处处层林尽染、色彩斑斓,犹 如一幅绚丽的画卷。潞城的美由外而内,潞城人 奋斗的姿态也是一道亮丽的风景。

围绕全市"532"发展战略和常州经开区"147" 发展思路,按照"强劲活跃实干年"任务要求,紧扣 "科创智造谷、活力新城区"定位,以科创智造"五 创行动"为抓手,以活力新城"五优工程"为主线, 持续改革创新,产业转型积势蓄势、城市建管质效 并举、基层治理多点开花、党的建设全面加强,展 现了街道蓬勃发展的不竭动力。一年来,街道讲 好发展、科创、新质、幸福故事,进一步激活高质量 发展的"经络脉搏",以"走在前、做示范"的果敢担 当奋力推进中国式现代化潞城新实践。

产业升级加速

科技创新开花



12月2日,进入中国市场20 年的汉萨—福莱柯思中国举办了 生日会,地点就在潞城街道的新 厂房内。2019年4月,企业和潞 城街道辖区内戚墅堰轨道交通产 业园成功牵手;2020年,企业增 资建设高端精密液压系统智能化 生产基地,于去年成功投产,建有 软管扣压、弯管和焊接三大车 间;今年,经过不懈努力,企业成 功获得高铁行业准入资格,并实 现首次供货智能动车组 400BF 车型,所用产品坚持国产化自主 研发,打破垄断。

站在新办公楼会议室,公司 总经理尤春荣看着轨道园感慨万 千: "2019年8月, 我们才搬迁到 那里的3号楼,是租的厂房。现 在我们又迈向了新征程。"尤春荣 说,把原本只有一个口袋的小背 心换成了一件多口袋的外套,人 员、产线、售后等装进不同的口 袋,全公司上下正拧成一股绳,全 力冲刺下半年的产销,为明年一 季度"开门红"做足准备。

从无到有,从有到优,一个个 鲜活的企业发展故事,聚合成了 产业向高攀登的足迹。

产业兴则城市兴,产业强则 城市强。潞城街道牢牢牵住产业 发展这个牛鼻子,在高质量发展 的赛道上奋楫争先,"交卷"日期 临近,亮点频现:今年前10个月, 规模以上工业总产值220.4亿 元,同比增长8%,增速居全区首 位;完成限上贸易销售总额 20.64亿元,同比增长10%,完成 规模以上服务业营业收入13.63 亿元,全年预计完成14.91亿元, 同比增长15%;1—9月,进出口 总额达21.19亿元,同比增长 7.9%,彰显出十足的发展后劲。

近日,江苏日盈电子股份有 限公司部分设备已经迁入位于潞 城街道的新厂区,标志着5G智能 化汽车零部件制造项目已经开始 投产

作为国内知名的汽车电子零 部件供应商,日盈是一汽大众的 A级供应商、德国大众和上海通

用的合格供应商,也是省内汽车 行业领域首家获得国家工业互联 网标识解析二级节点建设单位。 多年来,企业持续加强研发投入, 提高新品的研发能力,今年上半 年研发投入较上年同期增长了

大抓项目,抓好项目,潞城街 道招商引资和项目建设持续加 力。据悉,省重大项目中车"三位 一体"产教融合示范基地即将投 用,三协、鼎智等9个重点项目如 期竣工,和柔亚太基地产线点亮 运行。街道成功招引台湾大前研 发制造基地等总投资超10亿元 项目3个,东本驱动SCT超级电 机等超1亿元项目10个,重点在 谈亿元项目6个,智能电机、汽车 电子等主导产业集聚态势进一步

产业升级,科技赋能。冲刺 8年,成功研发显示屏关键元件 COF 载带及 COF—IC 显示驱动 芯片,拥有核心技术专利231项, 终于获得投资商的青睐,成为行 业"独角兽",这是常州欣盛半导 体技术股份有限公司今年交出的 亮眼成绩单。

翻开潞城的企业家底簿,不 难发现,科创基因显现:中车戚墅 堰机车车辆工艺研究所股份有限 公司荣获国家科学技术进步奖特 等奖,常州星源新能源材料有限 公司、江苏星源新材料科技有限 公司荣获省科学技术奖二等奖, 常州博瑞电力自动化设备有限公 司等2家企业荣获省科学技术奖 三等奖;常州艾肯智造科技有限 公司等3家企业入选省级潜在独 角兽企业,江苏星源新材料科技 有限公司获评省级瞪羚企业;常 州高特新材料股份有限公司等4 家企业入选国家级专精特新"小 巨人"企业,常州昊翔电子有限公 司等15家企业获评省、市"专精 特新"企业……

积极培育引导企业发展壮大 的同时,区域内人才公寓也发挥 了引才留才的作用,全力涵养人 才"好生态",培育发展"强动能"。

科 城市治理发力 城市"三分建,七分管"。"管"出美 丽新家园,"管"出宜居好环境。潞城 街道始终把城市管理作为关键环节, 做好城市管理大文章,推动城市环境 再上新台阶。 优化城市空间,提升环境品质,使 城市美不胜收。去年,常州经开区首 个美丽街区完工,30多岁的潞城老街 面貌一新。"和乐公园"小游园可游可 赏、立体停车楼解决停车难题、邮局景 观文艺复古……"人间烟火、美食印 象"的老街名片愈发闪亮。 "美丽街区"以休闲服务功能区 域、主要道路两侧区域、风貌保护和市 民集中居住区域等主干街区为建设重 点,以期使城市"家具"更齐备、街头公 园更美丽、停车更便捷、儿童友好设施 配置更齐全。 城市管理顽疾。

同时,依托新一代信息技术,打造集监 测、分析、信息发布于一体的智慧城管系 统,自动检测发现非机动车乱停乱放等

潞城街道综合行政执法和安全生产 监督管理办公室副主任黄伟峰表示,全 力构筑"推窗见绿、出门见景、就近逛园" 的生活居住美景。

近日,2024年常州市党建引领基层 治理创新成果汇报交流会举行,潞城街 道华丰社区"华梦共享 丰彩无限"项目 荣获"创意项目"奖。

"全科社工"服务模式,从建强社区工作

者队伍到凝聚社区治理多元力量,从"青 心青洋 幸福邻里"获评常州市优秀社区 服务品牌到"华梦共享 丰彩无限"获评 市级"创意项目"……街道党工委书记姚 贺表示,街道将鼓励引导社会组织积极 参与基层治理和社区服务,围绕群众急 难愁盼开展形式多样的志愿活动,重点 为"一老一小"提供关爱服务。聚焦新业 态新就业群体,在小区网格党群直通站、 公交站台等公共场所打造快递物流"红 驿家",为新就业群体提供休憩充电、取 暖纳凉等多样化便利服务,同时,引导他 们到社区报到、参与社区治理,成为党建 引领基层治理的"新新"力量。

本版撰稿: 孙婕 李甜 房玥

TIO STE THE PARK

人居品质提升

本版供图: 潞城街道 夏晨希 胡静 夏伯阳 🔈

区、公卫服务中心,为了满足家长儿童 从提升改造社区服务设施到推进 需要,新增童梦乐园和临时停车场。

民生福祉改善

傍晚,潞城街道青洋花苑,休闲小 广场上十分热闹。6幢居民邓小燕笑 着对一同跳操的邻居们说:"施工队入 场给我们老小区改造,你们看到没? 我在征求意见表上写的意见,上了施 工方案咧!"

本月底,美丽街区即将亮相,在东

方新城片区,以"云聚东方,浪漫新城"

为主题,实现一路一特色。潞城花苑

片区是集生活服务、公共服务、大型商

业于一体的综合性多功能街区,以"打

造品质街区,创建城市花园"为主题,

在东关路,沿途分布众多学校、小

实现多元需求。

改造前提需求、改造时做监工,潞 城街道老旧小区的改造让居民们做主 角,推动城市有机更新,实现以"新"换 "心"。

今年,"社区书记为民办实事"工 程投入450万元对7个社区的便民设 施进行提升改造;小区非机动车停放 及充电设施改造三年行动计划顺利收 尾,累计新增充电桩401组、充电端口 4010个、停车棚109个,实现了居民 小区全覆盖。记者了解到,对于确定 的选题,各社区按照"一项一策"原则 形成项目方案,明确方法步骤、时间节 点和预期成效。项目启动后,街道还 发动建设、财政、综合行政执法等部门 形成合力,推进项目顺利开展;街道按 月调度,定期勘察项目现场,实行动态 管理,压紧压实社区党组织书记责任, 确保项目从纸面落到地面,把居民的 "烦心事"做成"舒心事"。

"青砖伴瓦漆,白马踏新泥……" 潞城街道职工文化节暨兴东社区职工



发展成果共享

夜校结业典礼举办;以音乐为线,用文明 谱曲,许多"快乐搭子"一同奔赴"遇见潞 城・2024城事生活"活动;头球、"贴地 斩"、抽射,由潞城街道承办的第三届"跃 动经开·足梦前行"7人制足球赛决赛上 演精彩对决……特色活动精彩纷呈,累 计吸引市民观众超8万人,"遇见潞城" 城市IP叫得更响、擦得更亮。

此外,"春晖"社区食堂投入运营,老 年大学焕新开课;连续四年实施暑期职 工子女爱心托管项目;自3月1日"健康 直通车"项目启动,截至上月底,街道共 开展健康监测及义诊宣传活动近70场, 惠及居民2.2万余人次,将特色医疗服

务送到群众家门口。作为常州经开区的 排头兵,潞城街道坚持在发展中保障和 改善民生,一年来,精准对接群众需求, 用心用情办好民生实事,让群众共享经 济社会发展成果。

近期仍在展出的潞城街道庆祝新中 国成立75周年图片展中,由100多张图 片组成的回忆,展示了潞城从发展蓝图上 的一个圈到科创智造谷、活力新城区,从 初创的国家级孵化平台到产城人互兴共 荣的变迁,让大家看到了仰望星空的求索 精神、看到了脚踏实地的实干担当。

这也是中国式现代化的应有之义、 应行之举、必由之路。



质 之

